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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/νση : Λεωχάρους 2
Ταχ. Κωδ. : 105 62 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : Ε. Αυγερινού ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Τηλέφωνο : 210 3224997 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
FAX : 210 3235135 Τμήμα Ερωτήσεων
e-mail : e.avgerinou1@minfin.gr

ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Στράτο Σιμόπουλο
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 9081/31-8-2020 Ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 9081/31-8-2020 ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής   κ. 
Στράτος Σιμόπουλος,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

  Η Γενική Διεύθυνση του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Γ.Δ.ΣΔΟΕ), σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, έχει ως αποστολή την αποκάλυψη και την καταπολέμηση εστιών οικονομικού 
εγκλήματος ιδιαίτερης βαρύτητας και σημασίας, με σκοπό την πρόληψη των σχετικών παραβάσεων και 
παράνομων πράξεων, καθώς και την προστασία γενικότερα των οικονομικών συμφερόντων του 
Ελληνικού Δημοσίου, της εθνικής οικονομίας, της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε) και εν γένει του 
κοινωνικού συνόλου. 
Μεταξύ των αρμοδιοτήτων της Γ.Δ. ΣΔΟΕ περιλαμβάνεται :

1. Ο έλεγχος εφαρμογής των διατάξεων του Ν.3446/2006 για την κυκλοφορία των ελληνικών και 
αλλοδαπών φορτηγών οχημάτων, ιδιωτικής και δημόσιας χρήσης και τις διενεργούμενες με αυτά 
μεταφορές καθώς και των λεωφορείων ελληνικών και αλλοδαπών, ιδιωτικής και δημόσιας χρήσης 
όπως τροποποιήθηκε με το αρ. 36 του Ν.4313/2014 και ισχύει. Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Δ. ΣΔΟΕ 
διενεργεί σχετικούς ελέγχους είτε αυτόνομα είτε με τη συμμετοχή- συνεργασία ελεγκτών της υπηρεσίας 
σε μικτά κλιμάκια ελέγχου και ειδικότερα:

 Ελέγχους κοινοτικών φορτηγών οχημάτων δημόσιας χρήσης ως προς την τήρηση των προϋποθέσεων 
από τους κοινοτικούς μεταφορείς, για την πραγματοποίηση ενδομεταφορών (καμποτάζ), στα πλαίσια 
όσων ορίζονται στους ευρωπαϊκούς κανονισμούς 1071/2009 και 1072/2009

 Ελέγχους στη διενέργεια διεθνών οδικών εμπορευματικών μεταφορών σε τρίτες χώρες από μεταφορείς 
χωρών που είναι ενταγμένες στην Ευρωπαϊκή Διάσκεψη Υπουργών Μεταφορών (CEMT- ECMT)

 Ελέγχους κοινοπραξιών για τη μεταφορά προσώπων σε συγκοινωνιακές διεθνείς τακτικές 
λεωφορειακές γραμμές, με συγκεκριμένο τόπο αναχώρησης και άφιξης εντός και εκτός Ελλάδος. 

2. Ο έλεγχος της ορθής εφαρμογής του Ν. 4177/2013 (Κανόνες Ρύθμισης της Αγοράς Προϊόντων και 
της Παροχής Υπηρεσιών). 
Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Δ. ΣΔΟΕ συμμετέχει στη Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς, ρύθμιση της 
οικονομικής δραστηριότητας, αντιμετώπιση του παράνομου εμπορίου, πρόστιμα για τη διακίνηση και 
εμπορία απομιμητικών/παραποιημένων προϊόντων, ρύθμιση θεμάτων για τη βιομηχανία, τις ιδιωτικές 
επενδύσεις, τις συμπράξεις δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, την έρευνα, την καινοτομία και το Οικονομικό 
Επιμελητήριο Ελλάδος και λοιπές διατάξεις, όπως αυτή ορίζεται στις διατάξεις του Ν. 4712/2020 του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.
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Θα πρέπει να επισημανθεί ότι, οι υπάλληλοι της Γ.Δ. ΣΔΟΕ διαθέτουν την τεχνογνωσία και την 
ελεγκτική εμπειρία και διενεργούν ελέγχους αναφορικά με την τήρηση του υφιστάμενου νομοθετικού 
πλαισίου είτε αυτόνομα είτε συμμετέχοντας σε μικτά κλιμάκια ελέγχου, προκειμένου να 
διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και η προστασία του καταναλωτικού κοινού. 
Το ευρύ και σύνθετο νομοθετικό πλαίσιο, που διέπει το ανωτέρω ελεγκτικό αντικείμενο καθιστά 
αναγκαία, για την πληρότητα των ελέγχων, την συνεχή έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση του ανθρωπίνου 
δυναμικού της Γ.Δ. ΣΔΟΕ αναφορικά με κάθε νομοθετική αλλαγή και τροποποίηση που συμπληρώνει 
και οριοθετεί το συνολικό πλαίσιο λειτουργίας της αγοράς. Για το σκοπό αυτό, η Δ/νση Στρατηγικού 
Σχεδιασμού και Προγραμματισμού Ερευνών απέστειλε στις Επιχειρησιακές Δ/νσεις ΣΔΟΕ έγγραφο με 
επισημάνσεις καθώς και με τις διατάξεις στις οποίες ορίζεται το περιεχόμενο εμπορικών εγγράφων-
παραστατικών, για την εμπορία και διακίνηση προϊόντων και υπηρεσιών, ως ασφαλιστική δικλείδα 
διασφάλισης της αυθεντικότητας και ιχνηλασιμότητας των συναλλαγών και καταπολέμησης του 
παραεμπορίου και των ελληνοποιήσεων.

Οι υπάλληλοι της Γενικής Διεύθυνσης ΣΔΟΕ, έχοντας πλήρη επίγνωση των κρίσιμων συνθηκών που 
βιώνει η χώρα μας, θα συνεχίσουν με αμείωτη ένταση και αποφασιστικότητα τη μάχη για την 
προστασία της δημόσιας υγείας και την πάταξη φαινομένων αισχροκέρδειας σε βάρος των πολιτών. Για 
το λόγο αυτό η Γ.Δ. ΣΔΟΕ έχει εντάξει στον προγραμματισμό δράσης για το έτος 2020 τη διενέργεια 
σχετικών με τα ανωτέρω ελέγχων. 

Τέλος, σας διαβιβάζουμε συνημμένα τα υπ’ αρ. α) ΔΙ.Π.Α.Ε.Ε. 1104758 ΕΞ 2020/3-9-2020, β) Δ.Σ.Σ. Α 
1105777 ΕΞ 2020 /8-9-2020, γ) ΔΕΛ Η 1107701/10-9-2020 και δ) ΔΣΤΕΠ Γ 1107346/10-9-2020 
έγγραφα της Α.Α.Δ.Ε.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ

    ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ :  8  ΣΕΛ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού, κ. Χ. Σταϊκούρα
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Α. Βεσυρόπουλου
3. Γραφείο Γενικής Γραμματέα Φορολογικής Πολιτικής & Δημόσιας Περιουσίας 
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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